

走向我们的小康生活

一个人的坚守,一村人的梦想

全媒体记者 徐春艳

一个村,由贫困到富足;一个人,从而立到不惑。

十三年的坚守,让杨屯镇后屯村发生了魔术般的变化,由远近闻名的“后进村”成功踏进徐州市水美乡村、文明村、卫生村行列。我们此刻可能从一个个荣誉中很轻松地读到这个小村庄的变化,但一步步走来的艰辛只有连续5年被徐州市委组织部评为“五星级”党支部书记的陈延苏可

年就为集体增加收入15万元。村里的能人想建厂苦于没有场地,陈延苏将村里闲置多年的废弃厂房租赁给其建厂,一年又为集体增加收入3万元。通过短短两年多的努力,村子不仅还清了所有欠债,还有了结余,2015年,村集体经济收入已达20万元。

安排解决好农场的工作,跟随陈支书,我们前往村里的水产养殖基地。放眼望去,昭阳湖水面

对这个千载难逢的机遇,陈延苏召集党员群众开大会征询搬迁意见,到老干部、老党员家中做动员工作,宣讲搬迁的政策和好处。陈延苏带领村干部和党员代表用一周时间走遍每家每户,并最终得到大家的理解和支持。2012年11月,后屯村和姚桥煤矿签订了搬迁协议,2013年在新镇区高标准建设了33幢“5+1”安置楼,并全部验收合格,现在后屯村民已全部搬入新村入住。

想干事、能干事必须把干成事作为追求目标,想干事而不去干、坐而论道不行,能干事而干不成、没有效果也不行。新村建好了,陈延苏又思考着如何提高村子的整体软件环境和硬件设施。他多方筹措资金,用“绣花功夫”对新村进行精雕细琢,给新村来了一个“由表入里”的提升,建成了老年活动中心、幼儿园、健身娱乐广场等,大大满足了村民的需求。环顾健身娱乐广场,文化大舞台、篮球场、健身设施等一应俱全,成为村民早起晨练和晚间休闲的主要场所。正在健身器材上活动的村民闫玲告诉记者:“俺们村环境卫生干净整洁就不用说了,自从有了健身娱乐广场,俺们每天都会三三两两地来广场活动,跳跳舞,散散步。俺们村还举办戏曲晚会、广场舞比赛来,还有‘五好文明家庭’‘好媳妇’‘好婆婆’评选,俺们村的村风好着来,我就是2018年被评出的好婆婆!”

“幸福就是让村民的精神生活充实起来,腰包厚实起来。”这是陈延苏对幸福生活的定义,也是村民的期盼。党的十九大报告提出的“乡村振兴战略”已经在陈延苏心中深深扎下了根,围绕“产

碧波涟涟,一片片方正的养殖网箱漂浮在河面,养殖户在忙着撒料喂鱼,一条条锦鲤为争夺鱼饵跃出水面。望着鱼跃人欢的景象,陈延苏介绍说,这块生金产银的水面,八年前一度是芦苇荒芜无人问津,如何引导村民利用这个得天独厚的优势发展水产养殖,拓展增收门路。陈延苏经过深思熟虑后,决定带领村民到周边养殖专业村学习参观,邀请县镇技术人员来村讲授养殖技术,动员有经验的大户带头养殖,帮助群众解决资金短缺难题。慢慢地,村里的水产养殖业有了起色,养殖户的收入逐步增加。经过八年多的努力,全村发展水产养殖近2000亩。

临近中午,我们返回新村,小区广场上几位村民正坐在休息椅



以体会到。

夏日的早晨,我们走进这个位于昭阳湖畔的水美乡村。

沿着整洁笔直的乡村小路,来到了村支部。和预料中的一样,我们未能在村部找到陈延苏。村里的工作人员告诉我们,陈支书每天极少在村部,企业车间、商铺农场、农户家中、田间地头才是他工作的主战场。电话联系后,我们得知陈支书正在村北的农场。绕村而行,一路前往,村庄的恬静之美着实让我们赞叹。徜徉在村庄的角角落落,处处是景,步步入画,整齐现代的小区、生机盎然的绿植、文明质朴的村风,独具特色的“美丽乡村”显得格致格外精致从容。这里的一草一木、一花一景都是陈延苏心血与汗水的印记。

在福霞家庭农场的满目葱茏中,我们与陈支书相遇。略带倦意的他,骨子里透着一股与众不同的韧劲。陈延苏正如如何进一步扩大农场规模与农场主正在进行交流。

后屯村曾是远近闻名的“后进村”。陈延苏受命于危难之时,由镇审计所长下派到后屯村兼任支部书记。上任伊始,陈延苏的脑海里便开始谋划带领村民们拥抱“诗和远方”。他理清村内现有的公共资源和乡贤资源,将偿还负债、壮大集体经济作为破解后屯发展困境的“第一把钥匙”。

陈延苏走村串户,深入田间地头,与村民促膝谈心,召开党员会、村民代表会、两委会及各种座谈会,查村情,听民意,摸家底,积极探索发展之路。

一个负债累累的村要想实现经济大逆转,就要从自身挖潜,盘活资产、节支减债、组织创收,真正唤醒村里的“沉睡资源”。这一点,陈延苏非常清楚。在走访中他了解到,村内有一处占地300多亩的湖田荒废多年,这片看似毫无价值的地方,在头脑活络的陈延苏眼中成了增加村集体经济收入的突破口。他多方联系,将湖田流转给邻村的种养大户,此举一



上乘凉聊天。看到陈延苏,村民们七嘴八舌地与陈支书聊了起来,家里今天早上吃了什么,最近家里又添置了哪些电器,所有的事,村民们都爱给陈支书说道说道。听说我们是来采访陈支书的,村民们争相对我们说,“俺们村有今天,全是陈支书的功劳”“新村环境好,在这里住着真是舒适呀!”……

“只要群众需要的,就是我们就要做的;人民群众满意才是我们做好工作的评价标准。”这是在采访过程中,陈延苏反复说的一句话,也是陈延苏一直在工作中践行的初心使命。2012年,杨屯镇和姚桥煤矿商谈村庄搬迁工作,镇里打算把后屯村全部搬走。面

业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,陈延苏重点抓好产业布局和业态发展,依托完善新村功能设施发展繁荣商贸服务业,依托重点资源发展特色工业,依托湖区集体土地发展家庭农场休闲观光农业。目前,后屯村拥有统一电机、方达电机和华振纺织3家工业企业,累计总投资5000余万元,安置劳动力约150人;发展装修、餐饮等服务业28家,结合沛北经济开发区和外出务工平台,安置农村劳动力近1500人;拥有以休闲渔业为主的春风家庭农场、以种猪繁育为主的任重家庭农场,以绿色稻麦种植为主的福霞家庭农场3家,安置劳动力近百人。

我县为929名贫困高中学子免除学杂费

本报讯(通讯员 欧阳群敬 报道)近期县财政拨付2020年春季学期建档立卡家庭经济困难学生专项资金74.32万元,用于普通高中学校免除建档立卡家庭经济困难学生学杂费补助,全县共有929名学生受益。

60多名出租车驾驶员加入“爱心送考”志愿者服务队

本报讯(全媒体记者 牛杰 通讯员 张学义 报道)县交通运输管理所组织县公共交通发展有限公司、金地亚飞汽车租赁有限公司、众信汽车租赁有限公司,共同成立了爱心送考志愿者服务队,共有60多名出租车驾驶员报名参加。

县市场监管局举行“不忘初心跟党走”朗诵比赛

本报讯(通讯员 邢硕 报道)日前,县市场监管局举办了“不忘初心跟党走”朗诵比赛。朗诵比赛以“不忘初心跟党走”为主题,采取独诵、双人朗诵的形式,《守初心,担使命》

《党在我心中》《脊梁》《党的赞歌》等作品讴歌了党的丰功伟绩,歌颂伟大的祖国,赞扬身边的优秀共产党员,表达对党、对祖国、对人民的美好情感。

我县做好《徐州市安全生产条例》等宣传工作

本报讯(通讯员 高杰 报道)县乡镇交通运输综合管理所积极做好《徐州市安全生产条例》《徐州市出租汽车客运条例》《徐州市残疾人保障条

例》宣传活动,提高条例的知晓度,把条例的精神实质和相关规定融入到各项法制宣传教育活动中去,提升安全素养,营造安全交通文化。

县运管所开展“打非治违”专项行动

本报讯(通讯员 张立为 报道)为进一步规范我县道路运输市场秩序,维护道路运输合法经营者权益,保障人民群众出行安全,县交通道路运管所坚持“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”原则,

在全县范围内开展“打非治违”专项行动,引导广大群众珍惜生命、不乘坐非法营运车辆,并公布了投诉举报电话,营造自觉抵制、主动举报道路客运非法违规行为的良好氛围。

栖山中学开展读书节系列活动

本报讯(通讯员 孙春莲 报道)近期,栖山中学开展“经典伴我成长 阅读点亮人生”读书节系列活动。通过举办读经典征文比赛、汉之源诵读

大赛、读书手绘报和班级图书角评比等丰富多彩的活动,进一步激发了学生的读书热情,培养了学生良好的阅读习惯,提升了学生的阅读水平。

汉兴小学举办“防疫知识讲座”

本报讯(通讯员 骆娇 报道)日前,汉兴小学举办“防疫知识讲座”,邀请县中医院医护人员到校为孩子们讲解防疫小知识,增强健康防护能力。

医护人员为孩子们详细讲解了防疫知识、呼吸道传染病及怎样预防呼吸道传染病等方面的知识。

注销公告

沛县纪伟书法艺校(统一社会信用代码:52320322MJ61999455)经本校成员决议,因使用工商注册“沛县纪伟文化艺术培训中心”新名称(业务地址不变),决定于2020年7月7日注销本校名称,并同时成立清算组,请本校债权人于本公告发布之日起30日内向清算组申报债权。

联系人:纪伟
电话:15335117188
地址:沛县中央御景西区9号楼1-202
沛县纪伟书法艺校清算组
2020年7月3日

注销公告

沛县农村卫生协会(统一社会信用代码:51320322MJ6190553B)经本协会会员大会决议,决定于2020年7月1日解散本协会,并同时成立清算组,请协会债权人于本公告发布之日起30日内向清算组申报债权。

联系人:杨沙
电话:0516-80356869
地址:沛县汉邦路8号

沛县农村卫生协会清算组
2020年7月6日

分户验收公示

沛县新都市华庭小区17号

楼定于2020年7月12号分户验收。请广大业主届时参加。徐州源源房地产开发有限公司。